



ŠAMORÍN A OKOLIE

ZALOŽENÉ V ROKU 1928

ROČNÍK XXXIV, ČÍSLO 1.

BEZPLATNÝ MESAČNÍK

JANUÁR 2024



Na sviatok Troch kráľov sa konal tradičný Trojkráľový koncert Chrámového zboru Sancta Maria v šamorínskom rímskokatolíckom kostole. Viac sa dočítate na strane 5. (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Milí Šamorínčania!

„V prvých dňoch nového roka sa stíšme a premýšľajme o svojich úlohách, definujme naše sny, pripravme plány, rozpracujme ich do detailov a potom už len začneme na nich vytrvalo pracovať!“

Týmto, aj dnes aktuálnymi slovami frančiškánskeho mnícha Csabu Bőjteho Vás zdravím začiatkom roka 2024 v mene svojom a mene samosprávy mesta Šamorín. Prvé dni a týždne nového roka sú vhodným časom na reflexiu, bilancovanie a hodnotenie toho, čo sme minulý rok

vykonali a čo nás ešte v novom roku čaká. Premýšľame nad tým, čo dobrého a zlého nám minulý rok priniesol a vezmeme si z toho ponaučenie, aby sme mohli do budúcnosti konať lepšie a efektívnejšie. Ako som už vo svojom decembrovom hodnotení naznačil, vlaňajšok dal samosprávam poriadne zabráť. Rastúce ceny energií a nepravidelný tok financií od vlády nám sťažili prácu. Ale nevzdali sme to a podarilo sa nám udržať služby na takej úrovni, na akú boli naši občania zvyknutí. Touto cestou sa chcem poďakovať každému, kto k tomu prispel: pracovníkom mestského úradu a mestských inštitúcií, pedagógom, kultúrnym,

neziskovým a športovým organizáciám Šamorína, miestnym podnikateľom a samozrejme aj Vám, Šamorínčanom. Zostanem ešte pri nesmrteľných myšlienkach Csabu Bőjteho: nech je rok 2024 rokom, keď dozrie ovocie dôslednej práce a naša komunita duchovne aj materiálne porastie. Prajem si, aby sme spolu zmenili Šamorín k ešte lepšiemu miestu, tak, aby sa v ňom každý našiel. Osobne Vám želim, aby Vám aj Vaším blízkym priniesol nový rok veľa šťastia, pokoja a zdravia. Ďakujem Vám za dôveru a za možnosť pracovať s Vami pre dobro Šamorína.

primátor Csaba Orosz

Národný park Podunajsko nebude

Vláda Národný park Podunajsko nezriadi, vyhlásil koncom minulého roka minister životného prostredia Tomáš Taraba pre TASR.

Ako sme o tom už informovali, Národný park Podunajsko mal vzniknúť na území okresov Bratislava II, Bratislava IV, Bratislava V, Senec, Dunajská Streda, Komárno a Nové Zámky, predovšetkým v hraniciach existujúcich chránených území. Išlo by o desiaty

národný park na Slovensku a bol by prvým národným parkom nížinného typu, ktorý mal nadviazať na existujúce národné parky v Rakúsku a Maďarsku. Zámer vyhlásiť tento národný park predstavil bývalý minister životného prostredia Ján Budaj.

„Máme viac národných parkov ako Rakúsko a pritom nespĺňajú ani základné medzinárodné normy. Zonácie urobili tak, že národné parky nemajú žiaden príjem a generujú

ročnú stratu 24 miliónov eur“ – konštatoval minister.

Zastupiteľstvo Trnavského samosprávneho kraja podporovalo zriadenie Národného parku Podunajsko, ktoré by mohlo mať pozitívny vplyv aj na zachovanie a ochranu zdrojov podzemných vôd na Žitnom ostrove. Prvá verejná diskusia o národnom parku sa uskutočnila 3. marca 2023 na radnici v Šamoríne.

Zdroj: TASR



Dňa 18. decembra sa konala výročná členská schôdza základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska v Šamoríne. Účastníkov stretnutia privítal predseda Michal Bors, následne im poprial všetko dobré viceprimátor Gábor Veres. Najaktívnejší členovia združenia dostali aj tento rok pamätné listy. Vystúpenie Imreho Németha dodalo predvianočnému stretnutiu slávnostnú atmosféru. (Fotoarchív)



30. novembra sme sa v šamorínskom dome smútku naposledy rozlúčili s grafikom a maliarom Tiborom Andrásym, ktorý nás opustil vo veku 91 rokov. V Šamoríne žil a tvoril od roku 1970. Za svoju umeleckú činnosť, prostredníctvom ktorej zviditeľnil aj mesto Šamorín, mu vedenie mesta v roku 2019 udelilo cenu Pro Urbe. Urna s popolom zosnulého umelca bola uložená do urnovej steny na šamorínskom cintoríne. Česť jeho pamiatke. (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Spomínali sme na Zsigmonda Zalabaiho

Dňa 7. decembra sme si pripomenuli 75. narodeniny literárneho kritika, redaktora, vedúceho katedry, univerzitného profesora a zakladateľa knižnice Zsigmonda Zalabaiho. V rámci Spomienkového dňa Zsigmonda Zalabaiho zorganizovali pracovníci knižnice interaktívne podujatia a kvízy pre školákov, aby sa aj deti oboznámili so životným dielom osobnosti, po ktorej je naša knižnica pomenovaná.

Na jeho hrob na mestskom cintoríne v Šamoríne priniesli kvety nielen vedúci miestnych inštitúcií, predstavitelia Pastoviec, rodnej obci Zalabaiho, primátor Šamorína Csaba Orosz, ale aj jeho priatelia a ctitelia.

Zoltán Csehy a docent Pavol Száz na poobedňajšom sympóziu predstavili literárne dielo Zsigmonda Zalabaiho, následne spomínala vedúca katedry Katalin Misad na jeho pôsobenie na katedre. Melinda Roncz, riaditeľka šamorínskeho archívu Bibliotheca Hungarica prednášala o histórii vzniku archívu a jeho súčasnej činnosti. Po referáte súputníkov a zároveň dobrých priateľov Zalabaiho, básnika Lászlóa Tótha a maďarského literárneho kritika Gusztáva Filepa Tamása navštívili záujemcovia knižnicu a archív. Spomienkový deň skončil besedou Náš priateľ Zalabai, kde na literáta spomínali priatelia zo Šamorína a z okolia. (s)



Študenti Gymnázia Imre Madácha v knižnici

(Fotoarchív)

Oznámenie ekonomického odboru MsÚ

Podľa zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku v znení neskorších predpisov je každá fyzická a právnická osoba povinná podať priznanie alebo čiastkové priznanie k dani z nehnuteľností, (daň z pozemkov, daň zo stavieb, daň z bytov) k dani za psa, k dani za predajné automaty a k dani za nevýherné hracie prístroje do 31. januára toho zdaňovacieho obdobia, v ktorom mu vznikla alebo zanikla daňová povinnosť, alebo ak nastali zmeny skutočností rozhodujúcich na vyrubenie dane (nehnuteľnosti - kúpa, predaj, dedenie, darovanie, stavebné povolenie, kolaudačné rozhodnutie, dražba; nové predajné automaty a nevýherné prístroje alebo ich odstránenie).

Podľa vyššie citovaného zákona je povinná každá fyzická a právnická osoba podať aj priznanie k dani za psa - pribudnutie resp. úhyn psa.

Zaevidovaný musí byť každý pes, ktorý je držaný na území mesta viac ako 90 dní. Každú zmenu skutočností a údajov, ktoré sa zapisujú do evidencie, je vlastník alebo držiteľ psa povinný písomne nahlásiť do 30 dní od zmeny skutočností oddeleniu daní a poplatkov.

Potrebné tlačivá sú dostupné na mestskom úrade, 2. posch. č. dv. 4 a na www.samorin.sk/tlaciiva a [ziadosti/ekonomicky_odbora](http://www.samorin.sk/ziadosti/ekonomicky_odbora).

Priznanie k dani na rok 2024 sa podáva do 31.01.2024.

V roku 2024 platia nové nariadenia

Mestské zastupiteľstvo v minulom roku zasadalo poslednýkrát 14. decembra. Rokovalo o 14 bodoch programu.

Pre ospravedlnenú absenciu primátora otvoril zasadnutie viceprimátor Gábor Veres. Po otvorení boli zvolení členovia návrhovej komisie a poslanci následne rokovali o návrhu VZN č. 8/2023 o poskytovaní jednorazovej dávky v hmotnej núdzi, finančnej pomoci a príspevkov občanom mesta. Najdôležitejšia zmena tohto nariadenia sa týka príspevku na stravovanie dôchodcov. V zmysle schváleného návrhu bude samospráva v roku 2024 prispievať na stravovanie sumou 2,40 eur dôchodcom, ktorých dôchodok nedosahuje sumu 410 eur (dôchodca bude za stravný lístok doplácať 1,20 eur), sumou 1,50 eur dôchodcom, ktorých dôchodok je 410 až 480 eur mesačne (dôchodca bude doplácať 2,10 eur), sumou 0,90 eur dôchodcom, ktorí dostávajú dôchodok vo výške 480 až 560 eur (doplatok bude 2,70 eur). Dôchodcovia s dôchodkom vyšším ako 560 eur si budú hradiť celú sumu stravného lístka sami. Nové znenie nariadenia rozšírilo okruh príjemcov tejto pomoci a zároveň umožní, aby v tomto roku získalo vyšší príspevok na stravovanie viac šamorínskych dôchodcov.

Zmena miestnych poplatkov

Schválením VZN č. 9/2023 o miestnych daniach a poplatkoch sa zmenila hodnota pozemkov pre rybníky s chovom rýb a pre ostatné hospodársky využívané vodné plochy. V zmysle rozhodnutia zastupiteľstva sa cena za m² zvyšuje z 0,16 eur na 4,65 eur. Majitelia dotknutých pozemkov budú môcť v prípade uplatnenia svojich vlastníckych práv voči štátu počítať s touto sumou. Hodnota pozemkov využívaných na tieto účely bola stanovená v podobnej cenovej hladine aj samosprávami obcí v okolí Šamorína.

Mestské zastupiteľstvo prerokovalo aj návrh VZN č. 10/2023 o miestnom poplatku za rozvoj. Najdôležitejším bodom návrhu je zmena výšky tohto poplatku od roku 2024 z doterajšej sumy 30 eur na 35 eur za každý m² novopostavenej budovy v meste.

Na legislatívne zmeny reaguje aj návrh VZN schválený dňa 14. decembra č. 11/2023, ktorý zrušuje doterajšie VZN č. 7/2023 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia. V zmysle nového VZN sa už tzv. „daň zo znečisťovania ovzdušia“ nebude vyberať, nakoľko jeho výber bol aj doteraz veľmi problematický.

Zmení sa príspevok za výuku na ZUŠ

Mestské zastupiteľstvo schválením VZN č. 12/2023 zmenilo príspevky rodičov na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Šamorín. Nové nariadenie stanovilo výšku príspevku rodičov detí navštevujúcich ZUŠ na 30 eur mesačne pre žiakov prípravného ročníka a prvého stupňa v individuálnej výuke. Rodičia žiakov v skupinovej výuke, resp. rozšírenom vyučovaní zaplatia 20 eur mesačne. Príspevok rodičov na žiaka na druhom stupni ZUŠ v individuálnej výuke bude 35 eur mesačne, v skupinovej výuke 20 eur mesačne. Príspevok na výuku dospelých na ZUŠ (niekdajších absolventov v individuálnej výuke ZUŠ) bude 30 eur mesačne, príspevok na skupinovú výuku dospelých (niekdajších absolventov v skupinovej výuke ZUŠ) bude stáť 20 eur mesačne. Dospelý žiak ZUŠ, ktorý nie je absolventom ZUŠ si za štúdium priplatí 70 eur mesačne.

Mestské zastupiteľstvo po poslancekom návrhu stiahlo časť návrhu o novej výške príspevku rodičov detí

navštevujúcich šamorínsku ZUŠ s trvalým pobytom mimo Šamorína. Ohľadom nových sadzieb príspevku sa ohradilo viacero rodičov. Viceprimátor Gábor Veres, predseda komisie pre školstvo im v odpovedi konštatoval, že reálné náklady ZUŠ sú vysoké. Štát prispieva ZUŠ Šamorín ročne sumou 450-tisíc eur z podielových daní, po schválení návrhu budú rodičia prispievať ročne sumou 100- až 110-tisíc eur a zvyšnú sumu, takmer 200-tisíc eur, musí pre ZUŠ zabezpečiť samospráva. Na porovnanie situácie viceprimátor uviedol, že dunajskostredská ZUŠ dokáže fungovať len zo štátnej dotácie. „Budeme potrebovať audit, aby sme zistili, kde je chyba“ - vyjadril sa následne. Na návrh poslancov vykoná hlavný kontrolor mesta finančný audit v ZUŠ ešte počas januára.

V roku 2024 bude mestské zastupiteľstvo zasadať šesťkrát

Odsek 5 VZN č. 12/2023 sa venuje aj výške príspevku stravníkov materských a základných škôl, ktorý je určený samosprávou v závislosti od výšky štátnej dotácie. Presné znenie VZN je uverejnené na oficiálnej webovej stránke Mesta Šamorín, resp. na Mestskom úrade Šamorín.

Ďalšie body v rokovacom programe sa týkali prenájmu nehnuteľností vo vlastníctve mesta, resp. návrhov na schválenie vecného bremena kvôli výmene niektorých úsekov plynového potrubia.

Mestské zastupiteľstvo schválilo plán činnosti hlavného kontrolóra mesta na rok 2024, resp. dátumy zasadnutí zastupiteľstva v novom roku. Zastupiteľstvo bude v roku 2024 rokovať 8. februára, 18. apríla, 27. júna, 19. septembra, 24. októbra a 12. decembra. (I)

Miestny odbor Matice slovenskej v Šamoríne

reprezentačný PLEŠ

3.FEBRUÁRA 2024

Začiatok o 19.00 / vstup 35€

V Mestskom kultúrnom
stredisku v Šamoríne

**KOLLORBAND /
PROGRAM S TOMBOLOU**

PREDAJ VSTUPENIEK

telefón: 0905 300 464
osobne: 6.1.,13.1.,20.1.,27.1.2024
od 9:00 do 12:00
v Dome Matice Slovenskej
na Dlhej ulici 4, Šamorín

Sochy na oltári mliečňanskej kaplnky boli obnovené

Vďaka dobrovoľnému darcovi sa podarilo obnoviť sochy v kaplnke v Mliečne - dvoch anjelov a Madonu s dieťaťom v životnej veľkosti. Reštaurovanie umeleckých diel sa uskutočnilo v dvoch etapách počas rokov 2022 a 2023. Práce boli ukončené v polovici decembra.

Vlani v auguste uplynulo 110 rokov od vysvätenia novopostavenej kaplnky v Mliečne šamorínskym farárom Lajosom Simonom v deň Nanebovzatia Panny Márie. Mliečno, vtedy ešte samostatná obec až do začiatku 20. storočia nemalo vlastnú cirkevnú budovu, len jednu zvonnicu. Tento zvon zvolával veriacich na bohoslužby, oznamoval úmrtie, ohlasoval nebezpečenstvo a príchod sviatkov. V roku 1910 sa obyvatelia Mliečna rozhodli, že si z vlastných síl postavia kaplnku. Prostriedky sa vyzbierali v rámci verejnej zbierky. Bolo to pozoruhodné práve preto, lebo v tom čase žili obyvatelia prakticky len z vlastnej produkcie a hotovosť medzi ľuďmi takmer neobiehala. Aby sa stavba o rozpočte 8500 vtedajších korún mohla realizovať, muselo byť splnených niekoľko podmienok.

Všetci za jeden povraz

K stavbe poskytol najviac prostriedkov - až 5000 korún - urbariát obce. Na valnom zhromaždení urbariátu v roku 1908 však dali jednu podmienku - kaplnka musí stáť do piatich rokov. Ak sa tak nestane, nevyplatia sumu, ktorá bola uložená na tento účel. Zvyšných 3500 korún získali z verejnej zbierky a to za pomerne krátky čas. Zanietosť Mliečňanov pre svoju kaplnku opisuje aj dávny príbeh, podľa ktorého mal Alajos (Alojz) Sággy mladší bojujúci na bitevnom poli vo svetovej vojne odkázať, že v prípade jeho smrti má jeho starší brat Menyhárt predat' pár svojich volov a získané peniaze použiť na spoločnú vec. Ten po hrdinskej smrti svojho mladšieho brata venoval 2000 korún na stavbu mliečňanskej kaplnky a 1500 korún na vymalovanie šamorínskeho kostola. Mal len jednu podmienku, aby bola každý rok 21. júna, v deň Alojza odslúžená svätá omša na pamiatku jeho brata. Vedenie obce následne na jar 1913 poverilo šamorínskeho architekta Imreho Németha prípravou plánov a realizáciou stavby. Kaplnka stála už po pár mesiacoch a ešte v tom istom roku dala obec doviezť nový medený zvon zo šopronskej zlievarne Frigyesa Saltenhofferu. Na zvon sa opäť poskladali obyvatelia.

Obnova po sto rokoch

Je možno iróniou osudu, ale nový zvon bol na štátne nariadenie v roku 1917 použitý na vojnové účely a predpokladá sa, že skončil



Oltár bol obnovený majstrom z Kračian

(Foto: Mátyás Szinghoffer)

v zlievarni niektorej zbrojovky. Kaplnka a Mliečno tak ostali bez zvona až do 1928, keď vdova po Alajosovi Sággyovi darovala súčasný medený zvon kaplnke a komunite. Kaplnku v tom čase zdobila socha Nanebovzatej Panny Márie z lipového dreva nad oltárom, dve sochy anjelov z lipového dreva na oltári, dve sochy anjelov zo zliatiny, obrusy na oltári, svietniky, zlatý kalich, svätenička, zvonček, sochy sv. Alojza, sv. Jozefa a sv. Floriána, socha srdca Ježiša, socha Márie s ružencom a ďalšie liturgické predmety. Sto rokov je dlhý čas, sú to tri generácie - a Mliečno za ten čas zažilo dve svetové vojny, niekoľko zmien režimu a pričlenenie k Šamorínu v roku 1977. Zub času poznačil aj kaplnku, na prelome tisícročia bola jej obnova už neodkladná. Na návrh mestského poslanca Jozefa Nagya bola napokon v roku 1999 obnovená. Obnovu financovali samospráva, šamorínsky farský úrad, veriaci a miestni podnikatelia. V roku 2012 postavili ku kaplnke aj malú sakristiu, na sté výročie v nej boli vymenené dvere a dostala nové, jedinečné mozaikové okná. Obnova sôch na oltári nechala na seba čakať ďalších desať rokov.

Sochy ako nové

„Poslanec Jozef Nagy ma na jar 2013 oslovil s tým, že na sté výročie by radi dali znova vysvätiť kaplnku a či by som pomohol v reštaurovaní sôch na oltári a na piedestále pri stene - opísal šamorínsky darca, ktorý sa rozhodol ostať v anonymite. - Súhlasil som a po dlhom hľadaní som nadviazal kontakt so starým umeleckým stolárom z Kračian, ktorý v našom okrese obnovil už niekoľko oltárov. Prijal zadanie obnoviť aj mliečňanský oltár. Sochy svätých pri bočných stenách kaplnky reštaurovali dvaja poslucháči posledného ročníka odboru reštaurovania na Vysokej škole



Sochy boli reštaurované najmodernejšou technológiou

výtvarných umení v Bratislave. Práce museli dokončiť do 10. augusta, preto im na obnovu ostatných sôch už nevyšiel čas. Tie sa dočkali obnovy až v roku 2022, resp. 2023. Sochy anjelov zdobiace oltár sa na svoje miesto vrátili 15. augusta 2022, kým socha Matky Božej s dieťaťom až 18. decembra 2023. Počas reštaurovania bolo dielo v kaplnke dočasne nahradené banerom v životnej veľkosti z dielne mliečňanskej firmy Wanted Design. Sochy z lipového dreva reštaurovala medzinárodne uznávaná reštaurátorská manželská dvojica s použitím najmodernejších technológií. Zo sôch odstránili takmer 1 cm hrubú vrstvu náteru, následne ich pokryli plátni dymovej fólie s obsahom 23,5-karátového zlata. Na svoje pôvodné miesto sa vrátili ako nové. „Som veriaci katolík, preto považujem zachovanie sakrálnych stavieb a ich príslušenstva pre budúce generácie za moje poslanie. Toto ma motivuje“ - vyhlásil veľkorysý darca. (I)

Odzneli záverečné tóny Vianoc

Na sviatok Troch kráľov, 6. januára sa konal tradičný Trojkráľový koncert Chrámového zboru Sancta Maria v šamorínskom rímskokatolíckom kostole. Na záverečné podujatie vianočných sviatkov sa kostol naplnil poslucháčmi.

Zbor Sancta Maria po efektnom úvode zaspieval svoje známe hity a uviedol aj niekoľko horúcich noviniiek. Program v dĺžke viac ako hodiny bol popretkávaný hovoreným slovom a v produkcii vystúpili aj spriaznení hudobníci. Krásnym momentom bola záverečná skladba a prídavok, ktorý bol zvolený tak, aby jednoduchý refrén mohlo so zborom spievať aj publikum a takto dali spolu zbohom vianočným sviatkom. Zbormajsterka Inka Galbáčová sa na záver poďakovala Mestu Šamorín za pokračujúcu podporu. Koncert natáčala aj Televízia Lux, ktorej zborvedúca poskytla krátky rozhovor.

Zbor Sancta Maria na budúci rok oslávi 30. výročie svojho vzniku. Za ten čas nastal pozoruhodný umelecký rozvoj zboru. Tu sa však nič nekončí - Inka Galbáčová v rozlúčke apelovala na mužov,



Zbor Sancta Mária uviedol aj niekoľko noviniiek

(Foto: Mátyás Szinghoffer)

ktorí v sebe cítia chuť a talent spievať, aby sa pridali a doplnili mužské hlasy v zbere. Sancta Maria má v pláne tento rok reprezentovať Šamorín v čo najširšom okolí Šamorína a ďalej pestovať vzťahy so zborní z družobného mesta

Šamorína, Mosonmagyaróváru. Prvýkrát v histórii plánuje aj ples, ktorý sa bude konať 27. januára o 18.00 v reštaurácii Žitný ostrov. O posledné lístky sa možno uchádzať na telefónnom čísle 0904-638 725. (v)

GM ELEKTRO s.r.o.

Hľadáte v Šamoríne predajňu s elektroinštalačným materiálom?

Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., ktorá ponúka široký sortiment vysoko kvalitného elektromateriálu od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?

Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű termékeinek széles skálájával várja Önt.

Senecká cesta 2350/22A, Šamorín

www.gmelektro.sk



Tradične, ale trochu inak - adventný koncert 2023

Milujem a ctím si tradície. Aj tie vianočné. Nie práve tú časť, ktorú obchodná politika využíva s nenásytným konzumom. Najbližšie k môjmu srdcu je to, čo sa v tomto období deje v kostoloch.

Tieto myšlienky mi vírili v hlave v súvislosti s decembrovým programom Zmiešaného zboru Híd zo Šamorína. Produkcia zboru s vedením dirigenta Imreho Nagya bola tentokrát trochu iná, čo však rozhodne nebolo na škodu, ba skôr na úžitok celého koncertu, ktorý sa konal 10. decembra v skorých večerných hodinách. Tentokrát bolo totiž vystúpenie spestrené takými telesami, ktoré v našom meste len veľmi zriedka, ak vôbec, vystupujú. Popri zmiešanom zbere sme si mohli vypočuť zbor Kecskeméti Renaissance Consort s vedením Alberta Pálinkása, ktorý predstavil svoje vlastné skladby a niekoľko piesní si zaspieval aj spolu s domácim zborom. Repertoár to bol ozaj mimoriadny. Namiesto obvyklej vianočnej „povinnnej jazdy“ sme si mohli vypočuť najmä adventnú a vianočnú hudbu dávnych dôb. Vo finále odzneli napríklad prvé melódie zborového diela z Prešovského graduálu zo 17. storočia... Je len dobré, že ešte



Adventný koncert sa niesol v duchu Vianoc dávnych dôb

(Foto: Gyula Haraszti)

stále existujú oduševnení hudobníci, ktorí nedovolia menej známym kúskom nášho hudobného dedičstva zmiznúť v útrobach dejín.

Obzvlášť dramatickým momentom koncertu bol prednes básne hercom a nositeľom Kossuthovej ceny Mátyásom Dráfi a vystúpenie sólistky Hildy Gulyásovej. Vďaka neúnavnej organizačnej práci Imreho Németha mohli poslucháči

súčasne vidieť aj výstavu Zuzany Lőrinczovej a Istvána Dúdora (in memoriam) vo výstavnej sieni na nádvorí Koruny. Realizáciu koncertu podporil maďarský Lisztov inštitút, program Kultminor a CZ Slovakia. Vďaka sponzorom mohol adventný koncert odznieť až dvakrát, a to najskôr v bratislavskom františkánskom kostole a na druhý deň v šamorínskom rímskokatolíckom kostole. *Alex Strieženec*

Alex Strieženec predstavil svoju novú knihu



Alex Strieženec a Marta Galbáčová

(Foto: Zsolt Bárdos)

V Mestskej knižnici Zsigmonda Zalabaiho uviedli najnovšiu, už jedenástu knihu Alexa Strieženca s názvom Ja som niekto iný.

Román a autobiografickými črtami má dve roviny – v jednej časti zdieľa úvahy a premýšľanie človeka, ktorý sa vyrovnáva so svojou dvojitou identitou, v druhej časti prerozpráva príbeh starého otca autora. Dielo, ktoré v čitateľoch zaiste vyvolá emotívne reakcie, sa veľakrát dotýka aj tabuizovaných tém a otázok národnostne zmiešaných rodín. Uvedenie knihy na predvianočný knižný trh a besedu s autorom pripravili pracovníci mestskej knižnice v spolupráci s klubom čitateľov. Stretnutie moderovala a autora v dobrom slova zmysle provokovala Marta Galbáčová. Spoluúčinkovala aj hudobníčka a spisovateľka Diana Marosz. (s)

Diela Zuzany Lőrinczovej a Istvána Dúdora v Korone

V aule Koruny, bývalého paulánskeho kláštora bola otvorená výstava grafičky a sochárky Zuzany Lőrinczovej a zosnulého mladého maliara Istvána Dúdora.

Vernisáž konaná 10. decembra bola sprievodným podujatím adventného koncertu Zmiešaného zboru Híd. Samotná výstava vznikla z nápadu a úsilia dirigenta zboru Imreho Németha. Zuzana Lőrinczová je bratislavskou rodáčkou, ktorá dlhé roky

žila na Žitnom ostrove a k Šamorínu má viacero väzieb, konala sa tu aj jedna z jej prvých výstav. Dnes žije v Prahe, kde aj študovala. Na pražskú VŠVÚ sa dostala vďaka podpore svojich mentorov, Lajosa Lužsícza a Istvána Dúdora. Na škole bola žiačkou Ladislava Čepeláka. Dnes sa okrem maľovania venuje najmä svojej novej láske, sochárstvu.

Maľby Dúdora vystavené v Korone sú dnes prevažne vo vlastníctve šamo-

rínskych zberateľov. Na výstave predstavili okrem jeho malieb aj niekoľko sôch od Zuzany Lőrinczovej. Na vernisáži vystúpil aj brat umelkyne, herec a nositeľ Kossuthovej ceny Mátyás Dráfi a mladý šamorínsky huslista, Antal Bódis, žiak miestnej ZUŠ. Záverom vernisáže sa Imre Németh poďakoval podporovateľom a hlavnému sponzorovi Štefanovi Czuczovi, majiteľovi spoločnosti CZ Slovakia za podporu pri realizácii výstavy. (s)

Pravá vianočná atmosféra na hotelovej akadémii

Priestory Reštaurácie Žitný ostrov sa na sviatok sv. Mikuláša premenili na rozprávkové Vianoce. Vianočná výstava spojená s Dňom otvorených dverí spojila všetkých, aby predviedli maximum svojich zručností a vedomostí.

Pre žiakov hotelovej akadémie a strednej odbornej školy to bola zároveň príležitosť ukázať, čo sa počas štúdia naučili. Návštevníci mohli obdivovať krásu ručne zdobených medovníčkov, perníkových domčekov a ukážky vianočného stolovania s rôznou tematikou. Snáď najviac ich zaujalo vianočné prestieranie s retro tematikou, ktoré pripravili piatačky hotelovej akadémie. Atmosféru tradičných podtatranských Vianoc našich starých materí umocňoval sviatočný stôl s ručne maľovaným stolovým inventárom, tradičnými úzkymi pijačkami, vyšívanou štólou, vyrezávanými drevenými stoličkami a zdobenou lavicou s kožušinami. Bolo vidno, že si žiaci dali naozaj záležať, oprášili pôjdy a vitríny starých rodičov, aby pozháňali čo najviac pravých retro kúskov.

Nemenej zaujímavý bol aj sviatočný stôl inšpirovaný zvykmi a tradíciami Žitného ostrova či minimalistické prestieranie s najnovším trendom čistých línií. Ukážka stolovania v štýle amerických Vianoc bola ladená v zeleno-červených a zlatých farbách s typic-

kým kockovaným dezénom a snahou vtesnať uprostred stola čo najviac.

Aj toto bola jedna z príležitostí, ako zatriktívniť gastroodbornosť a žiakom poskytnúť čo najväčší priestor na sebarealizáciu. Štvrtácky kuchárky a cukrárky sa blykli vlastnoručne pripravenými tortami a sladkými trifle pohármi. Piataci z hotelovej akadémie pripravili pre návštevníkov názorné ukážky flambovania, miešané šaláty a vianočný punč spojený s ochutnávkou. Na akcii nechýbala propagácia nového študijného odboru služby v cestovnom ruchu a hotelovej akadémie v učebni stolovne. Budúci záujemcovia o štúdium na hotelovej akadémii a strednej odbornej škole mohli vidieť ukážky ročníkových a maturitných prác, krátku prezentáciu zameranú na aktuálne odbory, zahraničné stáže i aktivity na školách. Vyučujúce v spolupráci s tretiakmi hotelovej akadémie a druhákmi MRCR pripravili pre návštevníkov aj malú ochutnávku. Vianočná výstava bola pripravená s cieľom zviditeľniť školu a zaujať žiakov končiacich ročníkov základných škôl pri výbere strednej školy. Organizátori touto cestou ďakujú všetkým, ktorí sa na príprave a organizácii tohto výnimočného dňa podieľali a navodili tú správnu atmosféru blížiacich sa Vianoc.

Soňa Zakariášová



Žiaci pripravili perníkové chalúčky na majstrovskej úrovni (Fotoarchív)

PREDAJ - KÚPA - PRENÁJOM
domy - byty - pozemky

Marcela Kristlová

0903 873 027

DOHODNITE SI STRETNUTIE



RE/MAX
Attractive Plus



Záhradníctvo Čilistov

kúpacie jazierka a biobazény
v licencií svetovej jednotky
- rakúskej firmy Biotop

www.bio.top, www.dreviny.sk

više 800 druhov drevín
projekty a realizácie
záhrad a parkov
substráty a hnojivá

poradenstvo
Tel: 0948 777 941
dreviny@dreviny.sk



Putovanie koňa a majiteľky sa skončilo v Šamoríne

Tento príbeh napísal sám život. Človek by to nevymyslel, je v ňom toľko zvratov a nečakaných udalostí. Vystupujú v ňom obyčajní ľudia, ktorí tu žijú s nami v Šamoríne a v okolitých obciach, robia, čo majú, podľa svojho najlepšieho svedomia. Vďaka nim dopadol tento príbeh tak, ako dopadol.

Hrdinkou nášho príbehu je Oľga Forróová, pôvodcom z Banskej Bystrice, občianka Nesvád a jej kôň Goran. Spolu sa vybrali na cestu ešte v roku 2011 po tom, čo pani Oľga prišla o prácu. Rozhodla sa, že sa bude venovať už len zvieratám. Následne sa zbalila na vtedy 11-ročného Gorana a spolu vyrazili na dlhú cestu. Jasné, že pešo, pretože Goran nie je zvyknutý byť priviazaný k dopravnému prostriedku. Po necelých dvoch rokoch informoval o ich dobrodružnej ceste kanál francúzskej štátnej televízie France3. Vtedy boli Oľga a Goran za hrdinov, ktorí prešli 2000 km pešo. Kde všade chodili odvtedy, je ťažké vystopovať. Až kým sa pred mesiacom, 10. decembra neobjavili v chotári Šamorína.

Jeden bez druhého ani na krok

V osudný deň istá Simona Nagyová práve venčila svojho psa v chotári mesta, keď si všimla vo vetrolame na Gútorskej ceste voľne sa pohybujúceho koňa. Hneď volala svojmu priateľovi Lajosovi Bódisovi, ktorý pracoval pre Mestskú políciu Šamorín. Ten kontaktoval x-bionic® sphere a ďalších chovateľov koní, aby zistil, či im jeden kôň nechýba. V ten večer prišlo na mestskú políciu telefonické oznámenie – volala žena, ktorá zdesene zistila, že z ledva viditeľného stanu vo vetrolame niekto vylieza. Policajti Lajos Jávorka a Attila Cselényi sa ihneď dostavili na miesto, kde naozaj našli koňa priviazaného dlhým povrazom a jeho



Aktéri príbehu

(Fotoarchív)

majiteľku. Že si len oddýchne a potom ide ďalej, vyhlásila vtedy pani Oľga. Pomoc nechce, hľadá si len takú prácu, kde by ju prichýlili aj so svojim koňom. Mestskí policajti jej doniesli jedlo, pitie a teplé deky. Ponúkli jej tiež, že ju môžu prechodne ubytovať, no pani Oľga to odmietla s tým, že ona bez Gorana nikam nejde.

Spoločnou vôľou

Na 11. decembra napadol sneh a chotár bol celý biely. Policajti v službe vrátane Cselényiho si pani Oľgu opäť vyhľadali, lebo ich situácia znepokojovala. Tentokrát doniesli bohaté zásoby pre Gorana a položili zásadnú otázku – ako ďalej? Pani Oľga naznačila, že sa čoskoro poberú ďalej smerom do Bratislavy. A keďže sa tak napokon nestalo, bolo preto, lebo sa do príbehu primiešala ďalšia postava. A to MUDr. Alena Malá. Práve sa pod korunou hrádze prechádzala nordic walkingom, keď si všimla, že mestskí policajti vo vetrolame niečo riešia. Tak k nim podišla, či náhodou niekto nepotrebuje lekársku

pomoc. Lekára nikto nepotreboval, ale po zhodnotení situácie okamžite volala pani doktorka svojej známej, Jozefíne Jáchymovej, ktorá v Miloslavove drží kone a prevádzkuje jazdeckú školu. Do pár minút sa zistilo, že už dlho čaká na človeka, ktorý miluje kone a mohol by byť na ranči nepretržite, aj cez víkendy. Pochod si to preto namieril do Miloslavova cez Hamuliakovo, Kalinkovo a Dunajskú Lužnú, v sprievode mestských policajtov zo Šamorína. Tí za normálnych okolností nemôžu opustiť kataster mesta, ale s výnimočným povolením náčelníka Imreho Szabadosa tak mohli urobiť.

Koniec dobrý, všetko dobré

V Miloslavove hneď ubytovali pani Oľgu aj Gorana, i keď v prípade 23-ročného kastovaného žrebca bol výraz „ubytovanie“ predsa len trochu nadnesený. Goran totiž nad sebou nezniesol strechu, nestrpel ani konský box, poznal len voľný chov. Pani Oľga získala riadnu prácu na zmluvu a tiež ubytovanie. Na ranči sa stará o časť stáda 42 koní. Zdá sa, že týmto ich putovanie aj skončilo.

Na Vianoce pani Oľgu navštívili pracovníci mestskej polície opäť. Doniesli jej vianočný stromček, Goran dostal po debničke jablák a mrkvu. Policajti ponúkli pani Oľge, že jej pomôžu trochu obnoviť malý domček, ktorý sa stal jej novým domom. S pani doktorkou čoskoro usporiadajú zbierku, aby mohli dať Goranovi ušiť špeciálnu deku na mieru, pretože Goran už predsa len má svoj vek.

A teraz sa možno pýtate: aké je ponaučenie z tohto príbehu?

Možno len toľko, že je dobré byť dobrým, a možno ešte že nikdy neprestaňte veriť v to, že všetko a každý na svete má svoje poslanie alebo účel. Takto to má byť. (I)



Goran, pani Oľga a MUDr. Alena Malá

(Fotoarchív)

Od 1. januára je zakázané držať psa na reťazi

Od 1. januára 2024 je zakázané držať psa na prostriedku na uväzovanie v chovnom zariadení či v domácnosti. Končí sa dvojročné prechodné obdobie, ktoré malo držiteľom psov slúžiť na prípravu vhodných chovných podmienok bez reťaze. Upozornila na to Sloboda zvierat.

Zákaz držania psa na reťazi priniesla novela zákona o veterinárnej starostlivosti, ktorá nadobudla účinnosť 1. januára 2022. Prvé dva roky sa zákaz týkal len psov narodených po tomto dátume.

„Napriek veľkým kompromisom ide o obrovské víťazstvo pre psy na Slovensku. Každý majiteľ psíka si musí uvedomiť, že reťaz už nie je cesta. Veríme, že zákon prinesie viac rozvahy a zodpovednosti,“ zdôraznila predsedníčka Slobody zvierat Pavla Dugovičová.

Výnimku tvorí chov alebo držba nebezpečného psa. To neplatí, ak ide o suku v poslednej tretine gravidity, dojčiacu suku, chorého psa alebo šteňa mladšie ako



(Foto: mojdrom.zoznam.sk)

šesť mesiacov, vyplýva z novelizovanej legislatívy. Výnimku tvorí aj krátkodobé uväzovanie psa pod dohľadom počas čistenia chovného priestoru, kŕmenia alebo pri výcviku. Zákaz neplatí ani pri uväzovaní

služobného psa alebo psa určeného na osobitný účel počas vykonávania stráženia alebo inej pracovnej činnosti, na ktorú je pes cvičený. Za porušenie zákazu hrozí masťná pokuta. (I)

ZO ZÁPISNICE MESTSKEJ POLÍCIE

Predával na vianočných trhoch bez povolenia

Dňa 9. decembra ráno informoval pracovník mestského úradu mestskú políciu, že na vianočných trhoch na Hlavnom námestí predávajú neznámi ľudia bez povolenia mesta. Hliadka na mieste našla dve osoby, jedna z nich predávala kožené výrobky. Nakoľko sa osoba dopustila priestupku, bola jej udelená bloková pokuta a na výzvu policajtov musela miesto opustiť.

Chytil sa na parkovisku do pasce

Mestská polícia dňa 12. decembra overovala telefonické oznámenie, podľa ktorého mal strážnik parkoviska spustením rampy znemožniť odchod oznamovateľa z parkoviska obchodu na Bratislavskej ceste. Oznamovateľ na mieste tvrdil, že chcel parkoviskom len prejsť, ale rampa sa mu neotvorila a preto vyhľadal strážnika. Ten však trval na tom, že vodič musí uhradiť parkovné, nakoľko jeho auto stálo na parkovisku viac ako štyri hodiny. Vodič platiť odmietol a prosil

hliadku mestskej polície, aby privolala štátnu políciu, nakoľko je obmedzovaný na slobode. Prípado už rieši štátna polícia.

Pohádali sa na parkovisku

Na mestskú políciu volala 21. decembra žena s tým, že jej neznámy muž vulgárne nadával a napľul do tváre. Oznamovateľka hliadke na mieste tvrdila, že napadnutá bola nie ona, ale jej matka, s ktorou sa dotýčny hádal ohľadom parkovania a ten muž je práve v obchode. Policajti si na neho pred vchodom počkali. Išlo o občana Hviezdoslavova a ten hliadke povedal, že išiel s manželkou na nákup, keď videl, že dotýčná žena už ukladá nákup do kufra. Myslel si, že odchádza a môže na jej mieste zaparkovať. Vraj sa ženy spýtal, či už odchádza, na čo ona odpovedala, že ho do toho nič, ostane tu koľko bude chcieť. Zo slovnej potýčky vznikla hádka. Muž odmietol, že by bol napľul žene do tváre, vraj plľul len na zem v záchvate hnevu. Žena však pokračovala, že jej nadával aj do cigáňov

a vyhlásila, že ona to tak nenechá a chce podať trestné oznámenie na muža. Bola hliadkou mestskej polície poučená, že urobiť tak môže na obvodnom oddelení policajného zboru v Šamoríne.

Dievčatko sa vymklo z domu

Dňa 22. decembra bolo mestskej polícii oznámené, že na Záhradníckej ulici sa pohybuje maloleté dieťa samé v pyžame. Hliadka na mieste našla dievčatko pred rodinným domom. Spýtali sa ho, prečo je vonku v takej zime iba v pyžame. Dieťa tvrdilo, že išlo von so svojimi psami, ale dvere sa za ním zabuchli a vymklo sa z domu. Telefónne číslo na rodičov nevedelo dať, uviedlo len, že chodí do anglickej školy, ktorá je oproti ich domu. Policajti ho posadili do služobného vozidla a prišli s ním do školy. Riaditeľ školy potvrdil, že dieťa je ich žiačkou. Následne sa telefonicky skontaktovali s matkou dieťaťa, ktorá bola pracovne v Bratislave. V telefóne povedala, že ide okamžite domov. Onedlho naozaj dorazila a dieťa jej bolo odovzdané.

INZERUJTE U NÁS!

noviny@samorin.sk



Najlepší športovci mesta Šamorín

(Fotografie: Zsolt Bárdos)

Šermiari a Vivien Stehlík opäť zvíťazili

Šamorínski športovci ukončili rok 2023 nádherným galavečerom. Veľká sála MsKS praskala vo švíkoch. Diváci tleskali víťazom v jednotlivých kategóriách - Nine Benešovej, Vivien Stehlík, Braňovi Lančaričovi a juniorským šermiarom z Klubu šermu Šamorín, uznanie však patrí všetkým šamorínskym športovcom.

Šamorín môže byť na svojich športovcov veľmi hrdý. Stále platí, že v mládežníckej kategórii máme veľmi veľa skvelých športovcov. Dnes je už tradíciou, že v kategórii jednotlivcov ohlasujú dvoch víťazov. Najlepším športovcom Šamorína do 15 rokov sa stala kanoistka Vivien Stehlík, v kategórii do 20 rokov zvíťazil Braňo Lančarič.

„Bola som príjemne prekvapená, keď som počula svoje meno. Až som sa triasla... Moja radosť bola obrovská. Čo sa týka roka 2023 celkovo, mám z neho zmiešané pocity. Začiatkom sezóny to išlo celkom dobre, ale potom som sa zranila. Mala

som zápal v ramene a preto som, žiaľ, musela vynechať Súťaž olympijských nádejí. Ale teraz je už všetko v poriadku a na rok 2024 sa pripravujem s plným nasadením“ – vyhlásila Vivien Stehlík, ktorej sa prvenstvo z minulého roka podarilo obhájiť.

„Tušil som, že zaznie moje meno, ale nerátal som s víťazstvom, ani s tým, že by som prípadne predbehol napríklad Mátého Lepiho. Hovorím to všetko napriek tomu, že rok 2023 bol tým najúspešnejším v mojej doterajšej kariére. Nezačal sa ale dobre. Potom sa to našťastie zlomilo, moje úsilie prinieslo ovocie a dosiahol som veľmi dobré výsledky“ – opísal Braňo Lančarič, ktorý sa so získaným 5. miestom na majstrovstvách sveta kadetov navždy zapísal do histórie Klubu šermu Šamorín. Na budúci rok by chcel vyťažiť z nových príležitostí čo najviac. Prepíše históriu opäť?

Podobne ako Vivien Stehlík, aj juniori Klubu šermu Šamorín obhájili svoje prvenstvo. „Pracovali sme veľa, veľmi veľa, aby sme sa v tejto sezóne ešte viac zlepšili a tu máme výsledok. Víťazstvo na juniorskom Svetovom pohári v Sao Paule a druhé miesto v Taškente pred pár týždňami sú isto mimoriadne výsledky. Celkovo bol rok 2023 veľmi úspešný. Budeme pracovať na tom, aby bol rok 2024 ešte lepší“ – povedal Ákos Pirk, člen šamorínskeho tímu, ktorý v decembri vyhral juniorský Svetový pohár v Taškente v kategórii jednotlivcov.

Bol to nezabudnuteľný večer, nechýbalo vzrušenie, úsmevy, no ani sklamanie a slzy. Okrem slz radosti si diváci utierali aj slzy žiaľu pri spomienke na Štefana Horvátha, tragicky zosnulého trénera zápasníckeho klubu Gladiátor Šamorín.

Máme za sebou nádherný a úspešný rok 2023. Nech je taký aj rok 2024!

Tibor Duducz



V kategórii do 15 rokov bola najlepšia Vivien Stehlík (v strede)



V súťaži družstiev triumfovalo juniorské družstvo Klubu šermu Šamorín. Jeho členom bol aj víťaz kategórie do 20 rokov Braňo Lančarič (druhý sprava).



Máme veľa mladých, nádejných športovcov

Generácia budúcnosti

Dnes sa ešte len rozbiehajú. Zoznámujú sa so športom, učia sa pokore, pracujú. Šport pre nich ešte nie je o výsledkoch, o umiestnení a úspechoch. Denná tvrdá drina vychováva k zdravému životnému štýlu a je aj dobrou prípravou do života. Naučí človeka bojovať a zvíťaziť nad každodennými starosťami.

Komisia športu a mládeže požiadala šamorínske športové kluby, aby nominovali takých športovcov, ktorí si zaslúžia ocenenie za ich vytrvalú prácu. Diváci odmenili dlhým potleskom a ováciami Mátyása a Nathana Gönciovcov (Zápasnícky klub Gladiátor Šamorín), Lukáša Barczyho, Ladislava Czéreho a Felixu Világiho (KCK Šamorín), Bertu Horváthovú, Lukáša

Šteinerja a Kristiána Valocsayho (Kyokushin Karate Klub), Sofiu Soóky, Barboru Fenesovú a Rebeku Kovács (Šamorínsky basketbalový klub), Filipa Klačmana, Laru Domsitz, Ladislava Siposa (Klub šermu Šamorín), Danielu Budáčovú, Dávida Jáklího a Michala Brišku (Tenisový klub Šamorín), Michala Farkaša a Olivera Višvádera (Bugi Wrestling), Dianu Boháčovú a Stelu Dupačovú (Deti v pohybe), Olivera Bodóa, Zoltána Méryho a Dávida Szabóa (TJ Mliečno), Marka Feketeho, Šimona Bernáta a Martina Vadoviča (ŠTK Šamorín). Za Klub Budokan Samaria boli nominovaní Michal Geschwantner, Alex Varga a Dominik Kubanka, títo športovci sa však galavečera nezúčastnili.

Pomohli aj Srbi

Cenu fanúšikov získala Nina Benešová s rekordným počtom lajkov.

„Sledovala som hlasovanie na oficiálnej facebookovej stránke mesta Šamorín. Lajky mi pribúdali, no vedela som, že súťaž medzi mnou a Ninou Forgách bude tesná. Keď ma Nina predbehla, bola som práve na sústredení v Nitre. Prezradila som to mojim kolegom v karate, že som klesla na druhé miesto. Vzápätí mi každý poslal hlas. Medzi inými aj Srbi a Češi. Môžem teda povedať, že cenu som získala vďaka celej karate rodine. Veľmi sa z nej teším. Verím, že na budúci rok budem úspešná. Mojim cieľom je dostať sa na novembrové majstrovstvá sveta do Benátok“ – prezradila našim novinám Nina Benešová, členka klubu Budokan Samaria.

Tibor Duducz



Nina Benešová (v strede), držiteľka Ceny fanúšikov

Najlepší športovci Šamorína v roku 2023

do 15 rokov

1. Vivien Stehlík
(KCK Šamorín/Árpád Sándor) - 187 bodov
2. Radka Rončkevičová
(Deti v pohybe/Jozef Rončkevič) - 182
3. Martina Pošvancová
(Klub šermu Šamorín/Jozef Nagy) - 99
4. Liza Anna Kovács
(Šamorínsky basketbalový klub/Tímea Sujová) - 90
5. Andrej Pošvanc
(Gladiátor Šamorín/Gabriela Horváthová) - 75
6. Alex Gavlider
(KCK Šamorín/Eugen Honti) - 70

do 20 rokov

1. Branislav Lančarič
(Klub šermu Šamorín/Vojtech Fehér) - 272 bodov
2. Máté Lepi
(KCK Šamorín/Gejza Vass) - 210
3. Tilda Slamová
(Šamorínsky basketbalový klub/Albert Diósi, Tímea Sujová) - 166
4. Myroslav Piminov
(ŠTK Šamorín/Pavol Gregora) - 111
5. Dávid Bogya
(Kyokushin Karate Oyama Dojo Šamorín/Ludovít Bódis) - 91
6. Benjamín Gruber
(Budokan Samaria/Daniel Karel) - 39

Najlepší tím Šamorína v roku 2023

1. Klub šermu Šamorín, junióri
(Jozef Nagy) - 292 bodov
2. ŠTK Šamorín U19 (Pavol Gregora) - 208
3. Basketbalový klub Šamorín U12
(Albert Diósi) - 167

Cena fanúšikov 2023

1. Nina Benešová
(Budokan Samaria/Aleš Gruber) - 1124 lajkov
2. Nina Forgách
(Klub šermu Šamorín/Jozef Nagy) - 922
3. Daniel Árvai (TJ Mliečno/Zoltán Méry) - 671

Za menom športovca a klubu
je uvedené meno trénera.

Kto ako hlasoval?
Pozrite si na webe www.samorin.sk.

Odvoz komunálneho odpadu z rodinných domoch v roku 2024

Odbor životného prostredia Mestského úradu v Šamoríne oznamuje obyvateľom, že odvoz komunálneho odpadu v roku 2024 z rodinných domov bude prebiehať podľa nasledovného harmonogramu:

♦ **nepárny týždeň, streda:**

Astrová, Bazová, Becskedská, Bratislavská č. 1 – 25., Dlhá, Gančázska, Krížna, Kúpeľná, Nová, Obilná, Poľovnícka, Poľná, Pomlejská, Šípková, Škovránková, Športová, Vinohradská, Ul. Károlya Kunszta, Ul. Antala Khína, Úzorská

♦ **nepárny týždeň, piatok:**

Dunajská, Gazdovský rad, Gútorská, Hlavná, Jazdecká, Javorová, Kasárenská, Kláštorňá, Mestský majer, Morušová, Pažitná, Pod záhradami, Rybárska, Strelecká, Vrbová, Záhradnícka, mestské časti Bučuháza, Kráľovianky, Šámot.

♦ **párny týždeň, streda:**

Bažantia, Bociana, Bratislavská č. 45-47. a 92-100., Brezová, Buková, Brečtanová, Dolná, Horná, Hrušovská, Hubová, Krajná, Krivá, Mliečňanská, Nezábudková, Orechová, Pácerová cesta, Pešia cesta, Podlesná, Pokojná, Požiarnická, Priechodná, Priemyselná, Prvá, Senecká, Slnečnicová, Spojná, Stará cesta, Stredná, Vnútorňá, Vodárenská 32/A-46. – nová časť, Vydria

♦ **párny týždeň, piatok:**

Cintorínska, Čilistovská, Dúhová, Jabloňová, Jasná, Hrnčiarška, Hviezdna, Kováčska, Krátka, Labutia, Lipová, Malá, Prihrádzi, Ružová, Slnečná, Šamorínska, Tichá, Topoľová, Ul. Márie, Úzka, Veterná, Vodárenská 3-35. – stará časť, Zelená.



Termíny separovaného zberu papiera a plastov v roku 2024

Odbor životného prostredia Mestského úradu Šamorín oznamuje, že zber vytriedeného papiera, kovov, plastov a viacvrstvových obalových materiálov v jednotlivých uliciach a mestských častiach sa v roku 2024 uskutoční v nasledovných termínoch:

Agátový rad, Astrová, Bazová, Becskedská, Bratislavská, Brezová, Buková, Dlhá, Dunajská, Gančázska, Gazdovský rad, Gútorská, Hlavná, Javorová, Jazdecká, Kasárenská, Kláštorňá, Krížna, Kúpeľná, Ul. Károlya Kunszta, Mestský majer, Morušová, Nezábudková, Nová, Obilná, Orechová, Parková, Pažitná, Podlesná, Pod záhradami, Poľná, Poľovnícka, Pomlejská, Požiarnická, Priemyselná, Rybárska, Senecká, Strelecká, Šípková, Školská, Škovránková, Športová, Ul. Antala Khína, Úzorská, Vinohradnícka, Vrbová, Záhradnícka a mestské časti Bučuháza, Kráľovianky a Šámot

	I. polrok			II. polrok	
	Plasty, Tetra Pak	Papier		Plasty, Tetra Pak	Papier
	Kovy			Kovy	
Január	2, 16, 30	23	Júl	2, 16, 30	9
Február	13, 27	20	August	1, 27	6
Marec	12, 26	19	September	10, 24	3
Apríl	9, 23	16	Október	8, 22	1, 29
Máj	7, 21	14	November	5, 19	26
Jún	4, 18	11	December	3, 17, 31	23

Bažantia, Bociana, Brečtanová, Čilistovská, Cintorínska, Dolná, Dúhová, Horná, Hrnčiarška, Hrušovská, Hubová, Hviezdna, Hlboká, Jabloňová, Jasná, Kováčska, Krajná, Krátka, Krivá, Malá, Ul. Márie, Mliečňanská, Pácerova, Pešia, Pokojná, Priechodná, Prvá, Ružová, Slnečná, Slnečnicová, Spojná, Stará cesta, Stredná, Tichá, Topoľová, Veterná, Vnútorňá, Vodárenská, Vydria, Zelená a mestská časť Čilistov: Labutia, Lipová, Prihrádzi, Šamorínska a Úzka

	I. polrok			II. polrok	
	Plasty, Tetra Pak	Papier		Plasty, Tetra Pak	Papier
	Kovy			Kovy	
Január	2, 16, 30	9	Júl	2, 16, 30	23
Február	13, 27	6	August	13, 27	20
Marec	12, 26	5	September	10, 24	17
Apríl	9, 23	2, 30	Október	8, 22	15
Máj	7, 21	28	November	5, 19	12
Jún	4, 18.	25	December	3, 17, 31	10

**BOTTLE
BRATISLAVA
STORE**

NOVOOTVORENÁ PREDAJŇA BOTTLE-STORE
NA HLAVNEJ 44 V ŠAMORÍNE.
PRÍDTE SI VYBRAŤ ZO ŠIROKEJ PONUKY
ALKO NÁPOJOV ZA VÝBORNÉ CENY.

ÚJONNAN NYÍLT
SZESZESITAL-KERESKEDÉS SOMORJÁN,
A FŐ UTCA 44. SZÁM ALATT.
MINŐSÉGI TERMÉKEK, ELÉRHETŐ ÁRON.



**VEĽKÝ NOVOROČNÝ
VÝPREDAJ
AŽ DO KONCA JANUÁRA!**

POINFO

Finančný expert na poistenie s globálnym zázemím

**Otvorili sme novú kanceláriu v Šamoríne,
prídte a využite naše služby**



Ponúkame vám:

- › Poistenie majetku
- › Poistenie podnikateľov
- › Životné poistenie
- › Cestovné poistenie
- › Poistenie motorových vozidiel
- › Sprostredkovanie úverov
- › Sprostredkovanie leasingov
- › Pomoc pri riešení poisťných udalostí

Ozvíte sa nám

POINFO je súčasťou Swiss Life Select Slovensko



Hlavná 23
Šamorín, 931 01



Pon, Uto, Štv, Pia Streda
8:00 - 16:00 8:00 - 17:00



+421 911 448 843
samorin@poinfo.sk

www.poinfo.sk